

2022 年度广州市社会主义学院校区 管理费项目绩效评价报告

一、评价项目概述

(一) 项目实施情况

1. 项目实施背景、及立项依据

根据以前年度的经验及培训任务的需求，全面了解学院教学工作发展需求和经费支出情况，认真总结以往维修保养经验，通过对学院设备的精心管理维护，消防器材的更新改造，使我院的教学设备始终处于良好安全的状态，较好的保障我院的教学和培训的需要。

2. 实施年度

实施年度 2022 年，从 2022 年 1 月 1 日实施至 2022 年 12 月 31 日。

3. 实施范围和实施程序

实施范围：校区公寓、办公区及餐厅。

实施程序：可行性理论验证，前期准备工作，深入考察维保公司资质水平，提升设备完好率，优化服务保障质量。

(二) 项目资金来源及使用情况

依据《预算法》编制预算，由市财局拨付经费。2022 年全

年预算资金 309.62 万元，预算完成资金数 306.89 万元，资金来源市财政拨款收入。项目资金均合理使用，有效保障我院的运营状态。

（三）项目管理情况

通过规范制度流程，提升设施设备完好率，优化服务保障质量，实现整体环境优美、教学功能齐全、生活保障有力、培训学员满意。

（四）项目绩效管理情况

从项目绩效目标看我单位完成项目预算的 99.12%的工作，与申报的绩效目标完成一致，年中做了绩效运行监控等绩效管理制度执行。

二、绩效评价概述

2022 年校区管理经费绩效明确，资金到位及时，项目实施过程中严格按照年初预算方案执行，2022 年专项工作经费项目绩效评价自评为：优（98.11 分）。

（一）评价目的

1.由于评价是从预算单位的项目资金来源、支出、效果几方面进行的，所以其目的之一是可以使预算单位增强专项资金支出的规范性和合理性的管理，更好地发挥公共财政资金对专用资金项目的促进和推进作用，提高财政专项资金支出的效益和效果。

2.通过对 2022 年“校区管理经费”项目实施内容的评价，反映学院各项设备设施的运转情况和校园环境改善情况。

3.通过评价可以对项目资金使用和项目实施过程中存在的问题提供有针对性的评价建议，为预算单位加强预算管理、合理编制项目预算，最后有效地组织实施提供有益的政策建议和参考。

（二）评价设计与实施

1.系统性原则。项目政策目标中的决策类指标具有前后呼应的关系，所以在设计相关指标和考核分数时，应当以系统性考虑其联动的特点，包括部分产出类指标，我们也按系统性原则考虑指标的设计和运用。

2.实用性原则。在充分考虑指标能切实反映出项目实际结果的前提下，对相关数据的可获取性和可度量性，协调各种数据源，做到“来源可靠、度量一致”，避免评估时的主观随意性。

3.有效性原则，所有设计使用的指标体系应当与被评估项目政策的内涵与结构相符合，能够反映项目政策绩效的主要特征。

（三）绩效评价指标体系和评分标准方法

根据我院“校区管理费”项目的具体内容，拟采用以下评价方法：

1.比较法。本次评价的项目为社院传统持续性项目，我们拟通过历史记录的对标评价项目绩效目标实际实现程度。

2.因素分析法。对项目的结果，我们拟从其成因进行分析，对构成因素的要点和结果情况，逐一分析考核，最终的实际结果客观必然性。

3.数据采集方法及过程。数据采集的方式包括：项目各类申报资料收集，工作计划和总结资料、实施社会调查、查询已经公布的数据。具体实施过程如下：

（1）到项目管理和实施部门收集申报资料，工作计划和总结。

（2）组织召开项目实施部门讨论会，收集意见和项目信息。

（3）网上查询与项目有关的数据资料。

三、评价结论

我院“校区管理费”项目的绩效评分结果为 98.11 分，绩效评级为优。

四、项目主要绩效

（1）实施校园各类设备维护维修保养工作，保障日常运行的硬件设置能高效提供服务。

（2）每日对校园植被进行巡视，发现问题及时与物业公司协调解决。

（3）物业在我院总务处的监管和指导下，经过对物业工作满意度测评，服务质量和满意度下半年较上半年有了较大提升。

我院“校区管理费”项目持续发展情况良好。根据上级主管部门要求，制定了相应的管理制度和规章，所以部门建设和制度管理建设较完善，使得今后的可持续发展有了较为良好的基础保障。

抽样调查的结果显示学校的满意度结果都高于 95%，因此项目的实施整体情况优良。

五、存在的主要问题

1.我院 2022 年“校区管理费”项目在编制项目预算时缺乏完善和明确细化的绩效目标和相应的指标体系内容。

2.针对项目的考核监管等制度目前尚未健全,所以造成部分项目的管理制度不够健全完善。

六、相关建议

对“校区管理费”项目专项预算进行绩效目标的编制，并且编制项目预算时应当进一步规范和明确相应的绩效指标，同时尽可能将绩效目标细化和量化。